

银保监会发布通知：明确保险公司开展个人养老金业务可提供年金等保险产品

记者22日从银保监会获悉：银保监会近日发布《关于保险公司开展个人养老金业务有关事项的通知》，明确保险公司开展个人养老金业务可提供的保险产品。具体有年金保险、两全保险，以及银保监会认定的其他产品。这些产品还应满足四大要求，包括保险期间不短于5年；保险责任限于生存保险金给付、满期保险金给付、死亡、全残、达到失能或护理状态，能够提供趸交、期交或不定期交费等方式满足个人养老金制度参加人交费要求，银保监会规定的其他要求。通知还对保险公司开展个人养老金业务明确了七项条件。内容包括：上年度末所有者权益不低于50亿元且不低于公司股本（实收资本）的75%；上年度末综合偿付能力充足率不低于150%、核心偿付能力充足率不低于75%；上年度末责任准备金覆盖率不低

据央视新闻

我市投放首笔设备更新改造专项再贷款

日前，中国人民银行漯河市中心支行严格按照上级行要求，积极推动设备更新改造专项再贷款政策在我市落地，支持金融机构向设备更新改造领域提供优惠贷款。

截至11月10日，据中国人民银行漯河市中心支行统计显示，中国农业银行漯河分行为我市某企业发放设备更新改造专项再贷款200万元，支持企业设备采购、更新。我市成功投放首笔设备更新改造专项再贷款。

设备更新改造专项再贷款是国家为

稳经济大盘推出的又一重大举措，目的是通过支持全国性商业银行在四季度内以不高于3.2%的年化利率向教育、卫生健康等10个领域设备购置与更新改造项目投放中长期贷款，推动设备制造业等健康发展。中央财政为贷款主体贴息2.5%，贷款主体实际贷款成本不高于0.7%。

设备更新改造专项再贷款政策出台以来，中国人民银行漯河市中心支行以三个强化为抓手，加快推进设备更新改造专项再贷款政策在漯河落地。一是强化政策宣讲，

突出“快”。采用窗口指导会、政策宣讲会、工作推进会等形式第一时间向金融机构全面精准传达政策精神，并引导金融机构加大对相关经营主体的政策传导力度。以我市线上常态化银企对接机制和金融服务大数据平台为依托，加大政策宣传力度，提高政策知晓率。二是强化部门联动，突出“强”。联合市发改委、市金融局等部门建立沟通协调和工作联动机制，协调解决工作中遇到的问题，助力金融机构积极争取金融优惠政策。牵头成立设备更新改造专项再贷款

银行工作专班，与市发改委负责此项工作的专班进行深入对接，完善工作流程。三是强化监测督导，突出“准”。建立专人负责制度、定期报告制度和监测督导制度。构建“一周一会商、一周一督导、一周一通报”工作模式，综合运用各种手段推进金融机构通过创新金融产品、开通绿色通道、优化业务流程、精简信贷资料、提高放贷效率等方式提高过审项目的金融服务质量，加快推进过审项目的贷款投放。

刘洪民 赵浩

中国银行舞阳支行

精准服务助企纾困解难

年初以来，中国银行舞阳支行持续深入开展“万人助万企”活动，围绕全县重大项目、“三个一批”等重点项目清单，灵活运用金融政策工具，加大实体经济、小微企业信贷投放力度，精准服务，助企纾困解难，为稳经济大盘贡献金融力量。

主动对接，及时获取企业需求信息。2022年初，该行对照2022年舞阳县在建、待建项目清单，积极对接“三个一批”等重点项目清单，结合上级行授

信政策及舞阳县产业结构特点，重点围绕PPP污水处理、风电、光伏发电、生物医药等开展精准营销。前10个月累计为天润风电、润丰风电等投放贷款5.5亿元，有力保障了项目建设的顺利实施。

上门走访，及时破解企业融资难问题。全面落实相关工作机制，对分包企业开展调研走访，建立工作台账，精准运用税务贷、信用贷等产品破解企业抵押难题。前10个月累计为14家小微企业投放贷款5269万元，为金大地、博润

化学等7家企业办理贴现4.7亿元。

加大帮扶力度，及时协助企业防范风险。上门帮扶分包企业落实疫情防控政策，提供4批次口罩、消毒液等防疫物资，印发《疫情防控问答50条》小册子

600多本，协助企业落实疫情防控“四方责任”，为企业复工复产提供基础保障。积极开展金融反诈、反洗钱、存款保险、非法集资宣传活动，协助企业员工防范金融风险。

王克锋



工行漯河分行

推动金融科技数字化转型

年初以来，工行漯河分行以“科技驱动、价值创造”为指引，从聚福通、供应链融资、无感支付、聚合支付、银企互联等应用场景入手，不断深化产品创新管理，推动金融科技数字化转型。截至目前，该行完成科技研发类产品创新项目2个，实施类产品创新项目4个，获得国家专利授权8个，丰富了GBC场景。

该行成立金融科技与数字化发展委员会，制订金融科技与数字化发展委员会章程，明确了工作职责，规范了产品创新项目立项、执行、后评估等工作，落实风险防控，进一步强化产品创新工作的组织领导。

抽调产品创新、网络安全、设备管理、应用推广等部门的科技骨干组成科技营销支持团队，主要负责新产品、新业务的组织推广、业务宣传、技术支持，以及与业务部门沟通协调、联合营销等工作。科技部门和业务部门密切合作，共同推进数字化营销和创新。各业务部门指定专人收集、汇总各自掌握的行业及企事业单位业务发展、投资动态等信息，结合本行业数字化发展要求，提出具体业务需求。科技部门根据业务需求，通过开放式API、金融生态云、物联网等技术，提出问题解决办法或场景建设方案，与业务部门座谈调研，进行联合公关营销。

金融科技营销团队联合银行卡中心、机构业务部、个人金融部等业务部，围绕社会养老、教育、商业、公共服务等重点领域，从聚福通、供应链融资、无感支付、聚合支付、银企互联等场景入手，强化产品创新管理，积极拓宽销售渠道。

不断加强产品创新和项目立项过程管理，积极扩展新技术、新产品在分行

区域特色场景中的应用，认真做好新产品、新业务的测试、推广、宣传工作，增强创新用新能力。每年通过组织大学生金融创意设计大赛等活动征集有价值的产品创新点子或创新项目。项目管理人员定期组织新产品体验活动，搜集新产品使用过程中发现的问题，不断丰富新产品的功能，优化客户体验。

张天祥



邮储银行漯河市分行

前三季度小微企业贷款净增5.37亿元

年初以来，邮储银行漯河市分行坚守服务“三农”、服务中小企业的零售战略定位，充分发挥自身优势，大力支持实体经济复工复产，为小微企业纾困解难。截至今年9月末，该行普惠型小微企业贷款已净增5.37亿元，增幅33.55%，高于各项贷款增速35.34个百分点；贷款户数4605户，较年初增加684户。

加大投放力度，增强服务能力。该行充分利用产品优势，以线上小微易贷为抓手，以快捷贷等产品为依托，以“信用+抵押”“科技+抵押”“信用+担保”等多种产品组合方式进行授信，进一步加大普惠小微信用贷款投放力度，增强金融服务能力。截至2022年9月末，该行本年发放普惠型小微企业贷款19.81亿元，较上年同期多投放4.65亿元。

加强走访对接，提升服务质效。借助“万人助万企”活动，该行持续加大对小微企业的走访对接力度。针对市委、市政府“三个一批”重大项目及“专精特新”企业、科技型型企业，他们逐户梳理、逐户对接，深入车间、厂房，与企业主现场沟通，了解经营信息和融

资需求，为企业提供综合金融服务方案，适时对接合适的贷款产品，积极提供“一揽子”金融服务。截至今年9月末，该行召开银企对接会10场，发放宣传折页2000余份，走访企业221家，实现小微企业贷款授信71家，金额超3亿元。

强化线上服务，提升客户体验。对于小微企业新客户，该行优先推荐线上小微易贷、线上抵押模式等线上产品，提升线上对接效率；推广“随借随还”业务模式。结合小微企业行业特征、资金需求、结算周期等特点，合理测算贷款金额，设置贷款期限，优化额度类贷款支付方式，进一步推广线上E支用方式。截至今年9月末，该行小微企业线上投放贷款占比85%以上。

加强流程优化，提供融资便利。优化疫情防控期间操作流程，通过开展非现场调查、视频签署合同、加大线上服务力度等多项措施为企业资金提供支持。针对复工复产企业尤其是重大开工项目加大贷款投放力度，实行特事特办、急事急办，开辟绿色通道，按照应急流程办理政策，第一时间满足企业资金需求。

孙晓蝶



建行漯河分行

推进制造业中长期贷款工作

建行漯河分行严格按照上级行要求，自今年10月初大力推进制造业中长期贷款工作，取得了显著成效。该行成立了工作专班，专项推进业务开展。工作专班积极与上级行和相关部门沟通，及时收集设备制造业中长期贷款项目名单，安排专人逐户走访，摸排客户需求，调查客户情况，扎实推进业务开展。

截至目前，该行已与我市5个中

长期贷款意向项目成功对接，已向其中一项目投放贷款1.24亿元。同时，授信审批1户，金额5.3亿元，并与客户达成合作意向，计划11月底投放贷款，预计四季度合计投放贷款1亿元；正在申报授信1户，申报金额1.83亿元，预计11月底完成授信审批，力争年底前实现贷款投放4000万元。

段宁



融入数字生活

为积极应对人口老龄化，中国科协、中国银行、中国联通日前联合印发方案，共同开展“银龄跨越数字鸿沟”科普专项行动，满足老年人对信息素养、数字技能和金融知识等方面的需求，切实解决他们在高频生活场景中智能应用的现实困难，助力老年人走进数字时代、享受智慧生活。

据新华社发

全市银行保险机构开展新市民金融服务宣传

日前，漯河银保监分局下发通知：为加大新市民群体金融知识宣传力度、提高新市民金融素养、增强新市民金融反诈意识，要求全市银行保险机构于10月中下旬至11月中下旬开展“新市民金融服务宣传月”活动。

英大人寿漯河中心支公司

近日，英大人寿漯河中心支公司采取线上线下相结合的方式开展“新市民金融服务宣传月”活动。组织员工在微信朋友圈转发新市民服务海报、新市民服务知识，让更多的人了解新市民金融服务的利好政策。创新宣传方式，组织员工制作美篇和短视频并在微信工作群、朋友圈积极转发，吸引更多的人关注新市民金融服

务。在营业网点悬挂“学习二十大 情暖新市民 金融在行动”宣传横幅、设立新市民金融知识宣传教育专区、摆放宣传展架和宣传页等，营造浓厚的宣传氛围。向前来办理业务的客户发放政策知识及金融知识宣传材料，并详细介绍新市民金融服务知识和反洗钱、防范非法集资知识等。

李亚平

华夏保险漯河中心支公司

近日，华夏保险漯河中心支公司在沙澧河风景区开展了新市民金融服务户外宣传活动。该公司工作人员通过发放宣传折页、现场咨询的方式向大家讲解新市民群体的定义、新市民群体在金融方面需要关

注的事项等，并重点对养老诈骗、非法集资的表现形式以及日常生活中如何识别欺诈行为等进行讲解，增强新市民群体金融风险防范意识，提高其应对金融领域非法行为的能力。

谷亚楠

国华人寿漯河中心支公司

11月18日，国华人寿漯河中心支公司积极开展了“新市民金融服务宣传月”活动。该公司在客服大厅设置老年人优先窗口、新市民便民服务区，利用LED屏播放“学习二十大 情暖新市民 金融在行动”宣传口号，张贴“情暖新市民 金融在行动”宣传海报。在营业大厅循环播放《情系新

市民 防诈在心中》宣传短片，重点对养老诈骗、非法集资的表现形式，以及新市民群体日常生活中如何防范化解各种风险等进行宣讲，增强新市民群体的金融风险防范意识。组织员工开展户外宣传，向广大群众宣传防范养老诈骗、防范非法集资、反洗钱等知识。

孟焕美

简讯

●近日，郾城农信联社城区信用社党支部组织员工到淞江芳园西区开展“志愿服务进社区”活动。 崔书豪
●11月17日，民生银行漯河分行开展了消防安全演练。 李校伟
●11月18日-19日，市农信办举办“奋进新征程 建功新时代”职工运动会。 申森
●近日，市银行业协会组织开展银行业清廉金融文化建设专

题培训。 陈颖豪
●近日，郾城发展村镇银行金山支行志愿者团队联合白沙街道河滨社区卫生所到广弘花园小区开展城乡居民医疗保险宣讲活动。 李轩
●近日，民生银行漯河分行在漯河市风动羽毛球馆举行客户羽毛球挑战赛。 李洋
●近日，富德生命人寿漯河中心支公司举行消防安全专项培训。 邢丽丽

金融

主办：漯河市金融工作局
中国人民银行漯河市中心支行
漯河银保监分局
漯河日报社

协办：漯河市银行业协会
漯河市保险行业协会

金融行业投诉热线：
0395-3185256
13721309150

漯河市政府金融网

发挥金融作用 服务实体经济 防范非法集资 稳定金融秩序

●信息服务：提供全市金融动态(包括通知公告、工作要闻、金融机构动态、企业信用信息、金融人才招聘等内容)。

●网上办理：企业可以通过漯河市政府金融网上报后企业申请、融资申请，进行网上咨询和投诉举报。后备企业申请或融资申请提交信息

后，首先由市政府金融办对信息进行初步审核，审核后根据情况可转至各相关单位进行处理，处理结果将直接通过网络向申请提交企业进行反馈。

●政务公开：提供行政许可和便民服务事项信息(包含事项名称、法律依据、受理条件、所需材料、办理

流程等内容)。

●咨询服务：提供法定工作日时间内公众、企业网上咨询和投诉举报服务。

●意见收集：为不断改进金融工作，我们在网站开设了意见专区，欢迎大家对全市的金融工作提出意见和建议。

●登录路径：登录“漯河市政府金融网”门户网站(<http://www.lhjr.gov.cn>)即可访问。同时，可扫描二维码，下载安装手机APP客户端或关注微信公众号。

联系电话：5349066
电子邮件：luohejinrong@sina.com